



## Уважаемые граждане, участники судебных разбирательств!

В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки, в целях предупреждения распространения в здании Вяземского районного суда Смоленской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), с 20.10.2020 приостанавливается временно личный прием граждан в Вяземском районном суде Смоленской области, документы рекомендуется подавать только через электронную интернет-приемную суда или по почте России.

Ограничивается доступ в здание суда лиц, не являющихся участниками судебных процессов. Пропуск участников судебных заседаний в здание суда осуществляется не ранее чем за 30 минут до начала после бесконтактного контроля температуры тела и обработки рук кожными антисептическими средствами при наличии средств индивидуальной защиты (маски, респираторы). При температуре тела 37,0 и выше, а также при наличии симптомов респираторных заболеваний участники судебных заседаний в здание суда не допускаются.

**Поступающие на электронную почту суда документы процессуального характера (апелляционные жалобы, кассационные жалобы, надзорные жалобы, ходатайства об отложении судебного заседания и другие заявления процессуального характера) не будут приниматься к производству и учитываться при принятии решений, поскольку не содержат электронных подписей лиц, отправивших документ. С порядком подачи в федеральные суды общей юрисдикции документов в электронном виде, в том числе в форме электронного документа можно по [этой ссылке](#).**

[Подача документов в электронном виде.](#)

### ДОКУМЕНТЫ СУДА

[Обзоры судебной практики](#)

[Сведения об обжаловании судебных актов](#)

[Судебные Акты](#)

№ 2-721 9.10.09 г. А отказано в обязанности выплаты пенсии без указания в поручении на доставку пенсии кода ПФР.

[версия для печати](#)

дело № 2–721

## РЕШЕНИЕ

# Именем Российской Федерации

9 октября 2009 года

Вяземский городской суд Смоленской области в составе:

председательствующего судьи Ковалева О.Д.

при секретаре Короткой Е.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску А. к Управлению Пенсионного фонда РФ в Вяземском районе Смоленской области и Отделению Пенсионного фонда РФ по Смоленской области об обязывании выплачивать ей пенсию по инвалидности по поручениям на доставку пенсии без указания кода ПФР, в том числе СНИЛС и штрихкода ПФР,

### У С Т А Н О В И Л:

Истица А., обосновывая свои требования, указала, что 28 апреля 1982 года ей была оформлена трудовая пенсия по инвалидности. С января 2009 года полагавшаяся ей пенсия не доставляется в установленном законодательством порядке. С июля 2009 года выплата ей пенсии приостановлена без законных оснований, влекущих приостановление выплаты пенсии.

С января 2009 года в каждом поручении на выплату ей пенсии вопреки её письменным заявлениям ответчики указывают код ПФР, в том числе СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета).

До января 2009 года аналогичные поручения оформлялись ответчиками без указания кода ПФР, в том числе СНИЛС, по её письменному требованию.

В соответствии с п. 1.12 Временного порядка организации выплаты и доставки пенсии и других социальных выплат через организации федеральной почтовой связи с применением технологии электронного оборота «территориальный орган ПФР по желанию пенсионера» имеет право формировать поручение без кода ПФР, если пенсионер письменно уведомит об этом территориальный орган ПФР».

Код ПФР содержит информацию, необходимую для идентификации пенсионера в автоматизированной информационной системе ПФР и для организации выплаты и доставки пенсий через организации федеральной почтовой связи. В состав кода ПФР включены следующие реквизиты: номер поручения; системный (исходящий) номер массива поручений; наименование территориального органа ПФР; фамилия, имя, отчество пенсионера; страховой номер индивидуального лицевого счета пенсионера (далее - СНИЛС); номер ОПС; данные документа, удостоверяющего личность пенсионера; адрес пенсионера; дата доставки по графику; вид выплаты (указывается наименование пенсии (трудовая пенсия (часть трудовой пенсии), пенсия по государственному пенсионному обеспечению) и другой социальной выплаты); суммы пенсии, начисленные к доставке отдельно за прошедшее время и за текущий месяц по видам выплат; период выплаты (период, за который пенсионеру начислены соответствующие суммы к доставке пенсии за

прошедшее время и за текущий месяц); итоговая сумма к доставке (цифрами); итоговая сумма к доставке (прописью); сведения о представителе (законном представителе, представителе по доверенности).

В соответствии с Постановлением Правления ПФР и Минтруда РФ от 16 февраля 2004 г. N 15п/18 "Об утверждении Правил выплаты пенсии в соответствии с федеральными законами "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" определён порядок выплаты трудовой пенсии, распространяющийся на граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, пенсии которым установлены в соответствии с Законом о трудовых пенсиях выплата трудовой пенсии, в том числе работающим пенсионерам, производится в установленном размере без каких-либо ограничений непосредственно органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, или организацией федеральной почтовой связи, кредитной либо иной организацией по заявлению пенсионера.

По Инструкции по выплате пенсий и пособий предприятиями Минсвязи СССР от 23 декабря 1986 г. N 235, утвержденную Минфином СССР 3 декабря 1986 г. и Минсвязи СССР 28 ноября 1986 г. поручения на выплату пенсий и пособий не должны содержать код ПФР, в том числе СНИЛС и штрихкод ПФР.

Это содержание поручения на выплату пенсии является обязательным в соответствии с нормативным правовым актом.

Дополнительные данные к этому перечню из кода ПФР, предусмотренного Временным порядком, не являющимся нормативным правовым актом, а именно: СНИЛС, штрихкод - должны быть удалены из её поручения по её заявлению, как и гласит сам Временный порядок в пункте 1.12.

Однако ответчики игнорировали правовые нормы, её неоднократные заявления об исключении из поручения на выплату ей пенсии кода ПФР с сохранением обязательных данных, предусмотренных Инструкцией. Таким образом, в связи с ненадлежащим оформлением поручения на выплату мне пенсии пенсия ответчиками мне не доставлялась в установленном законом порядке, хотя я являлась за её получением каждый месяц. В качестве самозащиты её права на получение пенсии с оформлением поручения пенсии в законном порядке я отказывалась расписываться в незаконном поручении и пенсию мне соответственно не выдавали.

Выплата трудовой пенсии (части трудовой пенсии) приостанавливается в случае неполучения установленной трудовой пенсии (части трудовой пенсии) в течение шести месяцев подряд - на весь период неполучения указанной пенсии (указанной части трудовой пенсии) начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором истек указанный срок. Приостановление выплаты пенсии по причине незаконного оформления документации на выплату пенсии законом не предусмотрена.

Фактически пенсия ей не доставлялась, так как поручение на выплату пенсии оформлялось с нарушением законодательства. Однако, несмотря на то, что пенсия ей не доставлялась, ответчики ещё и приостановили её выплату без законных оснований, пытаюсь вынудить её согласиться на условия доставки пенсии, сужающие мои права, предоставленные ей действующим законодательством.

Просит восстановить её право на трудовую пенсию по инвалидности, путём обяания ответчиков выплачивать ей пенсию по поручениям на доставку пенсии без указания кода ПФР, в том числе СНИЛС и штрихкода ПФР.

В судебном заседании истица А. поддержала заявленные требования.

Представители ответчика Управления Пенсионного фонда РФ в Вяземском районе и ответчика Отделения Пенсионного фонда РФ по Смоленской области искивные требования не признали, указав в возражениях и пояснив в ходе судебного заседания, что поскольку от истицы поступило письменное уведомление о желании получать поручение на доставку начисленных сумм пенсии и ежемесячной денежной выплаты без кода ПФР, указанное поручение формируется без кода ПФР (закодированной информации, состав которой указан в п. 1.6.1 Временного порядка, в виде штрихового кода в правом верхнем углу поручения и квитанции к поручению на доставку пенсий и других социальных выплат). Другие реквизиты, предусмотренные в бланке поручения на выплату пенсии (фамилия, имя отчество пенсионера, его домашний адрес, данные документа удостоверяющего личность, период выплаты и сумма пенсии), в том числе страховой номер индивидуального лицевого счета, должны формироваться в установленном порядке, независимо от желания пенсионера. Структура штрих - кода включает в себя информацию о контрольном разряде, виде выплаты, номера платежного документа, сумму выплачиваемой пенсии и проч. и не содержит в себе информацию личного характера, семейного положения либо иных данных о личности физического лица.

Поле служебной информации УФС (п.1.7.4 Временного порядка) заполняется организацией почтовой связи. В доставочных документах, как правило, имеется штрих код, проставленный организацией связи, применение которого предназначено для скорейшей обработки документа с помощью средств вычислительной техники и носит только технологический характер, то есть использование штрих - кода, содержащего только служебную информацию, не заменяет собой имени, фамилии и отчества человека, не несет в себе сведений личного характера, и, следовательно, не может нарушать, законные права и охраняемые интересы истицы.

Страховой номер Пенсионный фонд присваивает индивидуальному лицевому счету, а не физическому лицу. Он не используется взамен имени человека, а служит инструментом автоматизированной обработки сведений о каждом застрахованном лице.

Положения ФЗ «Об обязательном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», устанавливающие порядок регистрации застрахованных лиц в системе индивидуального (персонифицированного) учета, не содержат каких - либо исключений.

Организацией связи на законном основании не осуществлялась выдача Алексеевой Л.Г. пенсии, поскольку она в нарушение порядка получения пенсии, когда данный факт удостоверяется в доставочном документе подписями пенсионера (доверенного лица) и работника, производившего доставку пенсии, и подтверждается отчетными данными организации федеральной почтовой связи, отказывалась ставить свою подпись в доставочном документе, что не позволяло удостоверить факт получения ею трудовой пенсии. Поэтому истица фактически отказалась от получения пенсии, которая может быть выплачена только при удостоверении факта ее получения собственноручной подписью.

Управлением ПФР в Вяземском районе, Отделением ПФР по Смоленской области и Центром по выплате ПФР РФ по Смоленской области неоднократно письменно разъяснялось Алексеевой Л.Г. ее право на изменение способа доставки причитающейся пенсии.

Представитель третьего лица – ОСП Вяземский почтамт возражала против удовлетворения требований А.

Выслушав стороны, исследовав письменные доказательства, суд считает, что требования А. не подлежат удовлетворению.

Согласно ч. 2 ст. 7 Конституции РФ, в Российской Федерации устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Согласно ст. 19 Конституции РФ, все равны перед законом и судом. Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности.

Согласно ст. 39 Конституции РФ, каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом. Государственные пенсии и социальные пособия устанавливаются законом.

Согласно ст. 18 ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", средства бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации имеют целевое назначение и направляются, в том числе на выплату в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации трудовых пенсий и доставку пенсий, выплачиваемых за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации;

Согласно ч. 1 и ч. 4 ст. 18 ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" назначение, перерасчет размеров и выплата трудовых пенсий, включая организацию их доставки, производятся органом, осуществляющим пенсионное обеспечение в соответствии с ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", по месту жительства лица, обратившегося за трудовой пенсией. Выплата трудовой пенсии, в том числе работающим пенсионерам, производится в установленном размере без каких-либо ограничений непосредственно органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, или организацией федеральной почтовой связи, кредитной либо иной организацией по заявлению пенсионера.

Согласно подпункту 1 п. 1 ст. 21 ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", выплата трудовой пенсии (части трудовой пенсии) приостанавливается при неполучении установленной трудовой пенсии (части трудовой пенсии) в течение шести месяцев подряд - на весь период неполучения указанной пенсии (указанной части трудовой пенсии) начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором истек указанный срок.

Судом установлено, что А. является получателем трудовой пенсии по инвалидности.

С января 2009 года А. по собственному волеизъявлению не получала начисленную ей пенсию, в связи с указанием в поручениях на выплату пенсии номера индивидуального лицевого счета пенсионера (СНИЛС), штрих-кода ПФР и кода ПФР.

14 июня 2007 года А. в Управление Пенсионного фонда РФ по Смоленской области было написано заявление с требованием, не указывать в поручении и квитанции на доставку полагающейся ей пенсии и других социальных выплат страхового номера индивидуального лицевого счета, кода ПФР и штрихкода УФПС.

В настоящее время выплата пенсии А. приостановлена в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 21 ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с неполучением установленной трудовой пенсии в течение 6 месяцев подряд.

Данные обстоятельства, а также размер и основания выплаты пенсии не оспариваются

сторонами и подтверждаются письменными материалами дела.

Постановлением Правления ПФР от 23 октября 2006 года № 250п утвержден Временный порядок организации выплаты и доставки пенсий и других социальных выплат через организации федеральной почтовой связи с применением технологии электронного документооборота (Далее Временный порядок).

В соответствии с п.1.4 Временного порядка, доставка пенсий производится по поручениям на доставку пенсий и других социальных выплат.

В соответствии с п. 1.5 Временного порядка, поручение состоит из двух частей: собственно поручения и квитанции к поручению на доставку пенсий и других социальных выплат (далее квитанция).

В соответствии с п. 1.6 Временного порядка, в поручении указывается, в том числе код ПФР, который содержит информацию, необходимую для идентификации пенсионера в автоматизированной информационной системе ПФР и для организации выплаты и доставки пенсий через организации федеральной почтовой связи. В состав кода ПФР включены следующие реквизиты: номер поручения; системный (исходящий) номер массива поручений; наименование территориального органа ПФР; фамилия, имя, отчество пенсионера; страховой номер индивидуального лицевого счета пенсионера (далее - СНИЛС); номер ОПС; данные документа, удостоверяющего личность пенсионера; адрес пенсионера; дата доставки по графику; вид выплаты (указывается наименование пенсии (трудовая пенсия (часть трудовой пенсии), пенсия по государственному пенсионному обеспечению) и другой социальной выплаты); суммы пенсии, начисленные к доставке отдельно за прошедшее время и за текущий месяц по видам выплат; период выплаты (период, за который пенсионеру начислены соответствующие суммы к доставке пенсии за прошедшее время и за текущий месяц); итоговая сумма к доставке (цифрами); итоговая сумма к доставке (прописью); сведения о представителе (законном представителе, представителе по доверенности).

В соответствии с п. 1.7 Временного порядка, в квитанции указываются, в том числе из кода ПФР: номер поручения; системный (исходящий) номер массива поручений; наименование территориального органа ПФР; фамилия, имя, отчество пенсионера; страховой номер индивидуального лицевого счета пенсионера (далее - СНИЛС); дата доставки по графику; вид выплаты; суммы пенсии, начисленные к доставке отдельно за прошедшее время и за текущий месяц по видам выплат; период выплаты (период, за который пенсионеру начислены соответствующие суммы к доставке пенсии за прошедшее время и за текущий месяц); итоговая сумма к доставке (цифрами); итоговая сумма к доставке (прописью); сведения о представителе.

В соответствии с п. 1.12 Временного порядка, территориальный орган ПФР по желанию пенсионера» имеет право формировать поручение без кода ПФР, если пенсионер письменно уведомит об этом территориальный орган ПФР.

Согласно п. 4.4 Временного порядка, при печати поручения в «Поле для служебной информации» программным способом добавляется штриховой код УФПС, использующийся для последующей автоматизированной обработки поручения в почтамте (ОПС), и другая служебная информация УФПС (приложение № 10). Штриховой код УФПС содержит контрольный разряд, код документа, технологический номер поручения, сумму пенсии в рублях и копейках. Информационно-выплатной центр УФПС не формирует штриховой код УФПС в том случае, если в поручении отсутствует код ПФР

Временный порядок носит организационный характер и не подлежит представлению на государственную регистрацию в Министерство юстиции Российской Федерации в установленном порядке (л.д. 25).

В приложении № 10 Временного порядка (л.д. 20) указан бланк поручения, из которого следует, что Код ПФР, о котором указывается в п. 1.12, находится в правом верхнем углу поручения и квитанции, а штриховый код УФПС в нижней части поручения и квитанции.

СНИЛС входит в состав кода ПФР, находящегося в правом верхнем углу поручения и квитанции, а также отражается в левой части поручения и квитанции, то есть СНИЛС является обязательным реквизитом для заполнения согласно Временного порядка.

Согласно ч. 1 ст. 6 ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" на территории Российской Федерации на каждое застрахованное лицо Пенсионный фонд Российской Федерации открывает индивидуальный лицевой счет с постоянным страховым номером, содержащим контрольные разряды, которые позволяют выявлять ошибки, допущенные при использовании этого страхового номера в процессе учета. Индивидуальный лицевой счет застрахованного лица состоит из общей, специальной и профессиональной частей (разделов).

В общей, специальной и профессиональной части (разделов) отражаются персональные данные застрахованного лица, и другая информация, в том числе страховой номер.

Сведения, содержащиеся в индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц, относятся к категории конфиденциальной информации в соответствии с законодательством Российской Федерации (ч. 8 ст.6 вышеуказанного Закона).

Таким образом, присвоение индивидуальному лицевому счету страхового номера носит технологический характер и осуществляется для учета пенсионных прав застрахованных лиц в целях реализации гарантированного им Конституцией Российской Федерации права на получение трудовой пенсии.

В поручении на доставку пенсии А. (л.д. 29) не отражены сведения, содержащиеся в индивидуальном лицевом счете, относящиеся к категории конфиденциальной информации согласно Указу Президента РФ от 06.03.1997 N 188 "Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера".

Удовлетворение требования об аннулировании страхового номера индивидуального лицевого счета и формирования поручения на доставку пенсий и других социальных выплат без страхового номера означало бы нарушение статьи 19 Конституции РФ, которая гласит, что все равны перед законом и судом.

Кроме того, в поручении на доставку пенсии А. (л.д. 29) в «Поле для служебной информации» отсутствует штриховый код УФПС, расположенный в правом верхнем углу поручения и квитанции, поскольку отсутствует код ПФР на основании п. 4.4 Временного порядка, вследствие заявления А. (л.д. 23).

А. пояснила, что с января 2009 года все поручения на доставку ей пенсии были аналогичны находящемуся в деле поручению.

Таким образом, в содержания поручений на доставку пенсии А. за 2009 год, суд не усматривает нарушения прав А на получение пенсии в соответствии с действующим пенсионным

устанавливает нарушения прав А. на получение пенсии в соответствии с действующим пенсионным законодательством, в том числе Временным порядком.

Поскольку А. не получала пенсию в течение 6 месяцев, ей приостановлена выплата пенсии в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 21 ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», то есть на законных основаниях, не влекущих нарушения пенсионных прав А., поскольку за ней сохраняется право на получение пенсии в установленном законом порядке.

На основании изложенного, суд приходит к выводу, что требования А. об обязывании выплачивать ей пенсию по инвалидности по поручениям на доставку пенсии без указания кода ПФР, в том числе СНИЛС и штрихкода ПФР необоснованны, в связи с чем, суд отказывает в удовлетворении иска.

Руководствуясь ст. ст. 194, 198 ГПК РФ, суд

### **Р Е Ш И Л:**

**Отказать в удовлетворении исковых требований А. к Управлению Пенсионного фонда РФ в Вяземском районе Смоленской области и Отделению Пенсионного фонда РФ по Смоленской области об обязывании выплачивать ей пенсию по инвалидности по поручениям на доставку пенсии без указания кода ПФР, в том числе СНИЛС и штрихкода ПФР в связи с необоснованностью.**

**Решение может быть обжаловано в Смоленский областной суд через Вяземский городской суд в течение 10 суток со дня его оглашения.**

**Федеральный судья:**

**Ковалев О.Д.**

**Резолютивная часть решения оглашена 9.10.2009 г. Мотивированное решение изготовлено 14.10.2009 г.**

**Решение вступает в законную силу 27.10.2009 г.**

опубликовано 26.03.2010 10:00 (МСК), изменено 13.02.2020 18:15 (МСК)

ПОДАЧА ПРОЦЕССУАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

О СУДЕ

ОРГАНЫ СУДЕЙСКОГО СООБЩЕСТВА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРАВОСУДИЕ С УЧАСТИЕМ ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

ДОКУМЕНТЫ СУДА

СУДЕБНОЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПРЕСС-СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СУДЫ ОБЛАСТИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА

ВНЕПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ОБРАЩЕНИЯ

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

[ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ЕВРОПЕЙСКОГО СУДА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА](#)

[X ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СУДЕЙ](#)

| Режим работы суда:           |            |
|------------------------------|------------|
| Понедельник                  | 9.00-18.00 |
| Вторник                      | 9.00-18.00 |
| Среда                        | 9.00-18.00 |
| Четверг                      | 9.00-18.00 |
| Пятница                      | 9.00-16.45 |
| Перерыв на обед: 13.00-13.45 |            |
| Суббота                      | выходной   |
| Воскресенье                  | выходной   |

**График приема граждан**

**помощниками судей Вяземского районного суда, утвержденный  
приказом председателя Вяземского районного суда Смоленской области**

от 21 мая 2020 года № 72

**Понедельник – четверг:**

с 09-00 часов до 13-00 часов

с 13-45 часов до 18-00 часов

**Пятница:**

с 09-00 часов до 13-00 часов

с 13-45 часов до 16-45 часов

**Выдача копий судебных документов осуществляется ежедневно**

**с 9-00 часов до 13-00 часов, с 13-45 часов до 18-00 часов**

**пятница - до 16-45 часов**

**[график](#)**

ГЛАВНАЯ

ПОДАЧА ПРОЦЕССУАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

О СУДЕ

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ПОДСУДНОСТЬ

ОРГАНЫ СУДЕЙСКОГО СООБЩЕСТВА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРАВОСУДИЕ С УЧАСТИЕМ ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

ДОКУМЕНТЫ СУДА

СУДЕБНОЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

КАЛЬКУЛЯТОР ГОСПОШЛИНЫ

ПРЕСС-СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СУДЫ ОБЛАСТИ

[МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ](#)

[ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА](#)

[ВНЕПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ОБРАЩЕНИЯ](#)

[ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ](#)

[ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН](#)

[КАРТА САЙТА](#)

[ПОИСК](#)

[ОБЫЧНАЯ ВЕРСИЯ САЙТА](#)

2006-2020 «Государственная автоматизированная система Российской Федерации  
«Правосудие»